

# 我的压岁钱我做主

## ——本刊小记者走进工商银行萧山分行

王晨晨

“自己攒的压岁钱和零花钱要怎么使用呢”，“如何识别真伪钞呢”……2月18日上午，20余位钱江晚报江南中心小记者在家长陪同下走进工商银行萧山分行，学习了金融理财知识。活动寓教于乐，受到孩子们及家长的认可。



上午9点半，活动正式开始。小小银行家的第一课就是如何管理压岁钱。讲到压岁钱的保管，大部分小朋友们表示都会上交爸爸妈妈，少数小朋友则自己看管，那么压岁钱该如何处理比较好呢？工作人员向家长们介绍了一些其它理财方法，比如把钱存入银行或者购买保险等，让家长孩子一起管理，还能让钱增值。“实际上，我们的小记者只要合理计划、收支管理、掌握消费和投资的基本知识，也是可以让手中的零花钱增值的！”理财师的一席话，让小记者们跃跃欲试。作为理财的第一步，工作人员还给表现活跃的小记者发了一本笔记本，希望他们为日后每一笔支出收入做记录，让小朋友们对“钱”的管理更加清晰。

随后，工行萧山分行工作人员为小记者

们开展了如何辨别真伪人民币的常识及反金融诈骗知识培训。通俗易懂的PPT、生动活泼的讲解，使现场气氛十分热烈。最后，在银行工作人员的带领下，小记者们一起参观了工行萧山分行营业部的智能银行，亲身体验了如何开通银行卡。

“开展这样的活动不仅能开拓孩子的视野，有利于从小养成理财习惯，对孩子的成长很有帮助，同时，这次的活动还让培养了孩子的团队协作意识，非常感谢钱江晚报和工商银行组织这样的活动，我也会和孩子一起去银行建立一个他自己的银行理财账户。”现场，一名小记者家长这样说道。

银行，虽然对于小记者来说不陌生，但是却充满了许多的未知和疑惑。此次“小小银

行家——走进工商银行萧山分行”活动，开阔了孩子们的视野，让小记者在银行得到最真实、最全面的银行职业体验。从小开始接受理财教育，养成正确的金钱观，懂得积累财富，是十分有必要的！

在中国，父母都活在一种左右摇摆的矛盾心态中，既希望自己的孩子将来能成为大富翁，却又似乎害怕孩子过早地沉迷于金钱。犹太人用敲击金币的声音迎接孩子的出世，赚钱是他们人生的终极目标，至于教育、学习都是为了达到这个目标必须经历的过程。而中国的父母，哪怕心中憧憬无比，但却从来不肯挑明这个话题。这句话很难说吗？其实只是简单的一句：“孩子，我想当一个富豪的妈妈……”

## 给孩子办张宝贝成长卡 让他们边成长边学理财



### 宝贝成长卡介绍

“宝贝成长卡”是工商银行专为婴幼儿、青少年、中小学生等未成年客户及其父母量身打造的主题卡。该卡以家庭为单位、按照“宝贝卡+父爱卡+母爱卡”的方式发行。

### 产品内涵

培育理财意识。以“宝贝成长卡”为载

体，尽早培养孩子的财商，启发孩子的投资理财意识，教会孩子使用银行卡和银行金融服务。

宣传责任意识。以“宝贝成长卡”为介质，满足家庭抚育子女成才的金融需求，帮助父母不断积累子女成长基金，合理规划孩子成长教育财务支出，记录孩子成长轨迹。通过父爱卡、母爱卡和宝贝卡之间的账户关联，体现父母对孩子的无私奉献和养育之恩，更紧密地维系亲情关系。

倡导感恩意识。以“宝贝成长卡”为平台，“宝贝成长卡”凝结着父母对孩子的养育之恩、抚育之情，提醒孩子常怀对父母和社会的感恩之心，倡导感恩回报，提升孩子的社会责任感。

### 产品功能

成长基金：父爱卡和母爱卡与宝贝卡签

订《宝贝成长卡组合服务协议》，定期自动向宝贝卡存入资金，作为孩子成长基金。系统内转账汇款免收异地汇款手续费（持卡人年满16周岁前）。

祖父母、外祖父母等其他亲属也可将教育资金存入并进行投资理财。

教育引导子女将零花钱、压岁钱、奖学金等存入卡中，培养孩子节约习惯。

感恩回报：签订《宝贝成长卡组合服务协议》的宝贝卡持卡人，年满16周岁后，向父爱卡、母爱卡中转账汇款免收系统内异地汇款手续费，使父母生活无忧、安享晚年，反映孩子对父母的感恩之情。

宝贝卡月支付限额，帮助孩子更合理地支配卡内资金。

宝贝成长卡可以承载的业务：积存金定期积存、基金定投、少儿保险等。